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Nimero:
Segundo Semestre 2017/2018
Mini-teste 1 (Versao G)
27/3/2018
Duragao: 45 Minutos Classificar (Sim/Nao)

Este enunciado tem 5 péginas (incluindo esta) e 10 questdes.

Apenas voltar a pagina quando o professor assim o disser. A folha de respostas multiplas
estd anexa a este enunciado. Qualquer pergunta errada desconta 1/3 do seu valor no total
da pontuagao obtida com as respostas certas.

Tabela de Pontuacao

Question | Points | Score

1 10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
Total: 100

© [0 [ | O | O | = | W | N

—_
o




Teoria da Computacao  Mini-teste 1 (Versao G) - Page 2 of 5 27/3/2018

1. (10 points) Pretende-se definir o conjunto B de todos os numeros inteiros (de INT)
miultiplos de 3, maiores que -4 e menores que 10. A definicao por compreensao de B
correspondente ¢ (escolha a verdadeira):

A. B={-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5,6,7,8,9} N {x € INT | 2%3 = 1}
B={-3,0,3,6,9}

B={zeNAT | —4<2<10 A 2%3 =1}

B={z€INT | -3<2z<9 A 2%3 =0}

Nenhuma das Anteriores

= 8a

2. (10 points) A defini¢ao indutiva correcta do conjunto C das palavras sobre o alfabeto
{a, b} que comecam em a, é:

A.acel, bel, weC—awel, e wel —>bwel
acel, weC—awel, e welC—>bwel
acl, welC—wael, ou wel —wbel
aceC, welC—wael, e wel—wbel

=8 QW

acC, belC, weC—awel, ou wel—bwel

3. (10 points) Considere o conjunto C definido em cima. A defini¢ao indutiva correcta da
funcao rmB, sobre palavras w € C, que remove a ocorréncia mais a direita de b em w
(por exemplo, rmB(ababa) = abaa) é

A. rmB(wa) = wa ou rm(wb) =w

B. rmB(a) = a, rmB(wa ) mB(w).a, e rmB(wb) = w

C. rmB(a) = B(b) = ¢, rmB(aw) = a.rmB(w), e rmB(bw) = rmB(w)
D B(a) = B(b) = ¢, rmB(aw) = aw, e rmB(bw) = w

E. rmB(a) = (aw) a. rmB( ), e rmB(bw) = w

4. (10 points) Qual das seguintes expansdes de abreviaturas estd incorrecta?
A g e (V) E (0= L) = (V) AW V) = (p— 1))
(g AY) Z (g A) = L) = L
(2l V) = =) = (((pVY) = L) = (p — 1))
() VT) = (AT (= L)V (L= 1)) > (g A(L— 1))

Nenhuma das anteriores
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5. (10 points) Qual das seguintes respostas corresponde a derivacdo correcta da férmula
de primeira ordem VyStudent(id(y)) sabendo que a assinatura é tal que: SFy = {maz},
SF) = {id}, SP, = {Student} e y € X.

yETg szSP1

(FUN)
. id(y) € TX Student € SP,
| (PRED)
yex Student(id(y)) € F¥ (UNIV)
Vy Student(id(y)) € Fs
yex (VAR)
yeTs id € Sty (FUN)
B. id(y) € TX Student € 5B e,
yex Student(id(y)) € F5 (UNIV)
Vy Student(id(y)) € F5X
yex (VAR)
C. id(y) € T Student € SA o)
Jex Student(id(y)) € Fs (UNIV)
Vy Student(id(y)) € F&
yex (VAR)
y e TX ide SP (FUN)
D. id(y) € TS Student € Sh oy,
: X
e X Student(id(y)) € Iy, (UNIV)

Vy Student(id(y)) € FX

E. Nenhuma das anteriores.
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Considere um sistema de gestao de féruns online. O sistema é composto por um conjunto
de féruns e um conjunto de utilizadores. Cada férum é identificado por um nome e
contém um conjunto de posts. Cada post tem um ID e um conteido. Cada utilizador é
identificado por um username e tem um conjunto de féruns nos quais esta inscrito.

def def

Seja FNAME = STRING, UNAME = STRING, and ID = STRING.

6. (10 points) A definigdo correcta do conjunto FORUM de todos féruns é:

A. POSTY ID x TEXT e FORUM © FNAME x o(POST)

POSTY ID x TEXT ¢ FORUM % FNAME x POST

POST™ ID x TEXT e FORUM % o(POST)

POST ID e FORUM ™ FNAME x POST

POSTY ID e FORUM ™ FNAME x o(POST)

=9 aw

7. (10 points) A definigao correcta do sistema SFORUMS é:

A. USER™ UNAME x o(FORUM) e SFORUMS < o(FORUM) x USER

def def

USER ™ o(FORUM) ¢ SFORUMS % o(FORUM) x o( USER)

USER % UNAME x p(FORUM) e SFORUMS % o(FORUM)

USER % UNAME x p(FORUM) e SFORUMS % o(FORUM) x o( USER)

def def

USER ™ UNAME x FORUM e SFORUMS ™ o(FORUM) x o(USER)

= 2 A W

8. (10 points) Considerando n e s varidveis, representando o nome de um férum genérico
e um sistema, respectivamente, um predicado de primeira ordem que verifica se existe

um férum com nome n no sistema s é:

A. forumExists(n,s) dof VIi(f €m(s)An=m(f))

forumExists(n, s

forumExists(n,s

= O a W
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(
forumExists(n, s

(
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/
f(n=m(f))

forumExists(n, s
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9. (10 points) A definicao da fungao que verifica se um férum com um dado nome existe
no sistema é:

A. hasforum € SFORUMS — BOOL

hasforum % {(s,n) — b | b= forumExists(n,s)}
B. hasforum € SFORUMS x STRING — BOOL

hasforum {(s,n) — b | forumExists(n,s) <> (b= TRUE)}
C. hasforum € SFORUMS x STRING — BOOL

hasforum =& {(s,n) | b= forumExists(n,s)}
D. hasforum € SFORUMS x SFORUMS — BOOL

hasforum {(s,n) — b | forumExists(n,s) <> (b= TRUE)}
E. hasforum € SFORUMS x STRING — NAT

hasforum % {(s,n) — b | forumExists(n,s) <> (b= TRUE)}

10. (10 points) Considere que quando se cria um novo férum, o seu nome nao pode existir
no sistema e o seu conjunto de posts fica inicialmente vazio.

A funcao addforum € SFORUMS x STRING — SFORUMS que define a criacao de um

novo férum no sistema é:
A. addforum & {(s,n) = s | & = (m(s),m(s)) N ~forumExists(n,s)}
addforum & {(s,n) = s | & =m(s)U{(n,0)} A —forumExists(n,s)}

}, ma(s))A—forumExists(n, s)}

3

(

(
addforum & {(s,
addforum & {(s,n

(

)
)
)= s | 8" = (m(s)n{(n,
)
)

=0 aw

(s) 0)
= s | = (m(s)U{(u, D)}, ma(s)) — —forumExists(n,s)}
(s) 0)

addforum déf{ s,n)— s | s = (m(s)U{(n,0)}, m(s))A—forumExists(n,s)}





